INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,

NOM : gy
O distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.

Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.
Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.

D UREE Brouillon au stylo sur la copie fournie. 2 O
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Vous préparez la prochaine traversée de Karachi (Pakistan) vers I’fle Europa (France) en suivant une
route-fond loxodromique :

, 9= 24151'N . 0,= 22198'S
Karachi G.= 066'59.9" E Ile Europa Gy= 040225 E
Loxodromie .
¢ latitude A((p)—@ In{ tan 45_'_(20 ;o= 2.[arctan(elA8(f;w)_45]
/(i iotr-lf[gi?de ant calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante — —
I variation de latitude [Ze.m, 5 926,76, =M cos(R,)
g  variation de longitude A=A(@,)—Alg,) 60 '
A variation de latitude croissante ¢, =@+
myg,, distance pour une route E/W fg—arctan 7»‘
m;  distance loxodromique g=—h-tan(R)
R,  route-fond m;= 60l G,=G,+g
R, route-fond-quart cos(Ry,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

de Karachi vers I’Ile Europa
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond R; = 210,0° depuis Karachi.

Le cuistot a passé ses derniéres vacances sur I’ile de Cosmoledo et vous demande a quelle longitude G; la
route loxodromique croisera le paralléle de cette ile ¢; = 09°43,8’ S.

2

Calculer la longitude G; a laquelle le navire traversera le paralléle de Cosmoledo ©; = 09°43,8’ S

5

Gg=
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Le navire suit une route-fond R; = 210,0° a la vitesse-fond moyenne de 12,1 nd depuis Karachi. Le
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant un quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée apreés 2 jours 35,17 heures 246,8 minutes et 54321 secondes de navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la

5
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de Karachi vers I’Ile Europa

i j71
3 Calculer la route-fond R, et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale) 10 |

A?/-‘ j: '7”2-% :—44"34}5' 0 [/émt flau,& v 7 ‘S;d

5 7 i 61*64 =4+26°334" S0« - “ L Qo

ANy)= \-= /\((-Fz)'/\(l{?,): (- 22,948 %) - (+25,040°%) = - 43, 428°
Rey = anlan /Xél/= S 19,052° w

ﬂé’!(, /‘PF: QFQ + /é’oo 4 2\79,/ g

M= 50-/;-/’/
a%:?ﬁg

= 3447 aM

R;= 209,//0 m= 3A52}120
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Pour Ia suite, on considére que le navire suit une route-fond R; = 210,0° depuis Karachi.

Le cuistot a passé ses dernieres vacances sur tle de Cosmoledo et vous demande a quelle longitude G; la
route loxodromique croisera le paralléle de cette ile ¢; = 09°43,8’ S.
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P Calculer la longitude G a laguelie le navire traversera le paralléle de Cosmoledo ¢; = 09°43.8° S
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Le navire suit une route-fond Ry = 210,0° a la vitesse-fond moyenne de 12,1 nd depuis Karachi. Le
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant un quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée apreés 2 jours 35,17 heures 246,8 minutes et 54321 secondes de navigation.
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3 Calculer les coordennées géoaraphiques de la position estimée D a cet instant-la %
l
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